

交換心得

在西班牙的薩拉曼卡大學交換的這一年中，我學到了很多，不單是西文上的知識，更多的是解難的能力和人際關係的處理。

首先在學業上，我覺得西班牙的老師擅長舉一些有趣的例子來解釋文法，讓一些比較複雜的文法變得比較有趣和易懂。但是由於一年有三學期，每學期的老師和同學都會有改變，所以比較困難和老師同學建立深厚的感情，而且相處時間小，老師不一定有時間一一確定是不是每個同學都有跟上，特別是一開始的時候就會用全西文上課，所以有不懂的話一定要主動問老師，老師都會耐心的解釋。

而且我在西班牙居住的這段時間，除了第一個月我是住在寄宿家庭之外，我在外面跟了另外三個西班牙女生租了一間公寓。我認為這我更了解西班牙人的文化和西班牙人，特別是年輕人的想法(因為薩拉曼卡是一個大學城，所以有很多學生會離鄉別井去那邊讀書，所以會蠻多學生在那邊找別人合租付公寓)。而且我其中一個室友的職業是西班牙文老師，所以如果我有任何西文的問題我都可以問她，所以我蠻推薦學弟妹有機會的話，一定要在外面租房子居住，而且我建議盡量跟西班牙人一齊住，你可以更了解西班牙的文化和西班牙人的生活習慣。

另外文化上，西班牙的文化跟台灣的不論是在思想或飲食上的文化都差別很大，例如：飲食上，西班牙人習慣很晚的時候才吃午餐和晚餐，而且他們都習慣吃面包而不是白飯，所以這一點文化上的差異是我頗難適應的部分，所以在薩拉曼卡的這段時間中我花費了滿多在中國餐廳上。

思想上，我覺得西班牙的文化對比起亞洲的文化更為開放而且多元。例如，有一次我跟我室友聊到在亞洲的文化中，對某些女生來說，男生的經濟能力對女生來說還是很重要的，就算可能女生不介意，女生的家人可能也會很在意。然後我室友告訴我說這大約是 50 年前西班牙人的思想。這讓我明白到一個人成長的文化背景會構成不一樣的價值觀。

這一年中，我學到的除了西文的知識外，更重要的是如何接納跟尊重自己想法不一樣的人。

黃靜雯 402130661